

全力以赴防汛抢险救灾

在长江干堤嘉鱼护城堤段,从50后到00后——

守卫家园的那些人那些事

咸宁日报全媒体记者 谭昌强 特约记者 龙钰

长江水位仍持续高位运行。

在嘉鱼县护城堤,汛情面前,新老守堤人并肩战斗,接力共守长江干堤,传承抗洪精神。

退休老水利
再次站上防汛一线

“这处堤弯是重点,要多加巡查。发现积水,要及时清掉。”14日11时,护城堤陆码头村李家庄堤弯处,汪金标正在堤脚指导巡堤人员开挖水沟。

细细打量汪金标,一张脸庞晒得黝黑。颈部、上臂处的皮肤黑白界线异常分明。

汪金标今年61岁,是嘉鱼县河道堤防局的退休干部。如果不是汛情,去年3月就已退休的他,此刻应该在家陪着老伴避暑纳凉。

当得知防汛形势吃紧,护城堤指挥部急需加强技术力量,汪金标主动提出上堤参加防汛。

护城堤是长江干堤拱卫嘉鱼城区的一段,长度11.6公里。“护城堤”即由此得名。

“这是我们的责任和义务。”在水利战线干了一辈子,汪金标再清楚不过,当长江汛情来临时,多一份技术支持,大堤就多一份安全,城区就多一份保障。

“我还能为防汛发挥余热。”汪金

标63岁的老同事舒祖明也在堤上。

7月6日,听说长江永逸闸水位将很快达到警戒水位,舒祖明不顾自己身患高血压、糖尿病、心脏病,带着药包赶到了指挥部。

每天参加指挥部会商,再外出指导巡堤查险,无惧烈日、不避风雨,61岁的汪金标、63岁的舒祖明,和其他青壮年技术人员一样,牢牢地钉在护城堤防汛一线。

“只要百姓需要,我们就一直干,直到干不动。”汪金标说,水利人就是平时造福百姓,汛期保一方平安,只有老百姓安宁了,他们才安宁。

98年出生大学生
如今上堤守家园

14日12时,嘉鱼护城堤凉亭险段。见到章毕成时,他充满疲倦,13日在江堤上值守了一昼夜,直到早上7点才回家休息。

“以前总觉得是件非常遥远的事,现在我也上了江堤,亲身参与抗洪并感受到了这种精神。”1998年3月出生的章毕成,现在是湖北经济学院大三学生,过去常听父母提起98年抗洪和抗洪精神,今年第一次参加防汛。

7月10日,永逸闸外江水位超警戒。章毕成主动找到鱼岳镇三湖社区党总支书记陈伟,要求上堤。

母亲毕银秀支持儿子,叮嘱他:

“要听书记的话,做事要积极,不要偷懒。也趁这个机会,好好体验、好好锻炼,为家乡做点贡献。”

“什么都不会。”说起上堤第一天,章毕成有些不好意思,只有跟着大家,巡堤时让干什么就干什么,休息时就打扫卫生、做做后勤。

4天下来,章毕成对值守地段的范围、隐患情况熟悉了起来:巡堤要注意看堤身有没有漏洞,堤脚有没有积水,有漏洞就报告,有积水就要挖排水沟,让水流走,不能在一处汇集。

几天下来,哨所里的社区值守人员都喜欢上了这个勤快的小伙子。

“一个人的力量小,大家一起力量就大了。”章毕成说,防汛就是保家乡,一定要好向老一辈学习,把工作做好,把抗洪精神传承下去。

00后时髦小哥
广州请假回家防汛

一个时髦小哥。这是14日11时30分,记者在护城堤铁坡村值守段,见到李冠军时的第一印象。

头发染成黄色、身穿黑色无袖T恤和有着硕大口袋的七分短裤,如果不是沾满泥巴的雨靴和铁锹,根本无法将他和眼下的防汛联系到一起。

出生于2000年的李冠军,是鱼岳镇铁坡村人。这些年,他在广州从事销售工作,每月能拿到近万元工资。

月初,听说长江发大水要防汛,李冠军就跟公司请假,连夜坐火车回到嘉鱼。联系村干部后,在7号早上上了大堤。

李冠军告诉记者,去请假时,当公司老板得知他是要回“98年抗洪的那个嘉鱼”防汛时,二话没说,当即同意。

“工作挺忙,当时只请了七天假。”李冠军说,第一次参加防汛不知深浅,没想到这一守七天时间就过去了。李冠军又申请延长了假期,老板很支持,同意等防汛完了再返岗。

说起请假期间工资,李冠军说,钱可以再赚,守家是大事,要守好自己的家园。

“村里从外面回来的年轻人,我知道的就有十五六个。”李冠军说,“作为嘉鱼的年轻一代,应该出自己的一份力。”

“老同志、老专家们无私忘我的精神、心系人民的情怀,为我们、为青年一代树立了榜样,是时代的财富。”护城堤指挥部指挥长章斌这样评价汪金标、舒祖明这样的老一辈“守堤人”。

“粗略统计,目前在护城堤防汛一线的90后、00后,就有60多人。他们在一线学习、战斗中成长,感受、传承和发扬伟大的抗洪精神。”指挥部政委葛婷说,也祝愿他们在这种精神的引领、激励下,走好人生之路,留下灿烂足迹。

赤壁依靠基层党组织

引领老旧小区改造

本报讯 记者黄柱、通讯员贺祖清报道:“老旧小区改造好!感谢党和政府!”近日,咸宁市老旧小区改造工作现场推进会在赤壁召开,在金鸡山社区兴地小区现场点,党员群众自发组织起来,以自创的湖北大鼓、旗袍秀等形式表达由衷的喜悦和感激之情。

据了解,老旧小区改造涉及面广,问题复杂,矛盾困难较多。为保障工程项目及时启动、顺利推进,赤壁市坚持党建引领,注重发挥社区党委、小区党支部、楼栋党小组、党员中心户作用,依靠基层党组织宣传改造政策、征求群众意愿、协调处理各类矛盾纠纷,为项目建设保驾护航,在推进老旧小区改造中提升民生福祉,持续壮大基层党组织的组织带动力、群众影响力、基层自治力。

湖科毕业生刘东海

入选第六届“长江学子”名单

本报讯 记者张欢、通讯员吴玉梅、刘波报道:7月9日,湖北省教育厅公布第六届“长江学子”大学生就业创业人物事迹征集结果,湖北科技学院经经济学学子刘东海与全省99名大学生同入选。

刘东海是该校经济与管理学院16级毕业生,大学时在武汉与人合伙创业,开了一家公寓式酒店。2020年春节,新冠肺炎疫情突袭,本可以歇业回山西老家过年的他,义无反顾地留在武汉抗击疫情,冒着风险独自留守酒店,无偿接纳医护人员和滞留人士居住。期间,他多次自费购买KN95防护口罩,捐赠给医院。酒店在过

年前采购的一次性用品,也尽数捐给了武汉市洪山区石牌岭方舱医院。除夕夜时,与武汉另84家酒店共同发起支援抗疫一线医护人员住宿的活动,在网络上引起热议。

在网络之外,刘东海的善举,也得到了老师和同学们的点赞。6月初,省教育厅开展第六届“长江学子”大学生就业创业人物事迹征集活动,湖北科技学院将自主创业类名单唯一的推荐名额给了刘东海。

近日,在学校的宣传和号召下,刘东海报名并通过了大学生西部志愿者计划选拔,将奔赴新疆生产建设兵团,开启边疆社区志愿服务的征程。

市自然资源和规划局

全力防范汛期地质灾害

本报讯 记者王馨莹、通讯员徐世江、胡放明报道:近日,市自然资源和规划局以“三加密四加强”为抓手,全力做好地质灾害防范工作,确保最大限度减轻灾害损失。

加密巡查、会商、调度。地质灾害防治“四位一体”网格专管员每两小时巡查1次隐患点,每天巡查不少于2次,成立7个巡回指导组全部下沉一线,及时会商处置,确保防范工作做早、做细、做实。

加强信息报送、应急避险、

压力传导、督查督办。特殊情况即时即报、精准上报,对地质灾害点风险科学研判,凡是高风险点,避险态度要坚决,应撤尽撤;每个村民小组或村湾须配备锣、鼓等工具,遇到险情后,用最简单的敲锣鼓方式提醒群众避险。加强监测、巡查排,坚决防止灾害事故发生,市自然资源和规划局7个巡回督查组,以“六查六禁”为抓手,强化纪律规矩,压实责任链条,全力做好地质灾害防范工作。

通城乾隆年间古墓被窃贼盯上

4人盗墓未遂被抓

本报讯 记者李嘉、通讯员童铁军、童秋望报道:6月30日15时许,通城县公安局民警在隽水镇某旅社内,抓获4名盗掘古墓的犯罪嫌疑人。

经侦查,6月22日,犯罪嫌疑人吴某在通城县境内某地钓鱼时,发现深山处有一座古墓,并将古墓全貌拍摄视频发送给犯罪嫌疑人王某。王某看完视频后萌生了盗墓的念头,就在网上邀约犯罪嫌疑人吴某东、孙某等人前往通城盗掘古墓。

6月29日凌晨4时许,4名犯罪嫌疑人冒雨将墓葬顶部沙

土刨开后,发现有一块约2米见方的石料无法撬动,4人商议先将沙土回填再实施盗掘计划。

6月30日下午15时许,当4名犯罪嫌疑人正在隽水镇某旅社商议盗墓事宜时,被警方抓获归案。经讯问,犯罪嫌疑人王某等对其违法犯罪事实供认不讳。

经有关部门勘察,该墓葬为乾隆26年一熊姓五品官员之母与其夫人的合葬墓。犯罪嫌疑人王某、吴某东、吴某孙某等对其违法犯罪事实供认不讳。经有关部门勘察,该墓葬为乾隆26年一熊姓五品官员之母与其夫人的合葬墓。犯罪嫌疑人王某、吴某东、吴某孙某等对其违法犯罪事实供认不讳。

6月29日凌晨4时许,4名犯罪嫌疑人冒雨将墓葬顶部沙

咸宁巾帼志愿服务队

启动垃圾分类宣传

本报讯 通讯员李曼媛报道:“废旧书本、废电池可兑换小礼品啦!”近日,在香泉花园小区广场内,咸宁巾帼志愿服务队正式启动了《新时尚 我参与》垃圾分类宣传推广项目。

为持续助力创文工作,咸宁巾帼志愿服务队在去年承接市妇联创文公益项目《点滴行动 拾起文明》的基础上,今年又积极实施《新时尚 我参与》垃圾分类宣传推广项目。该项目选择在全市第一批垃圾分类试点小区开展,活动以香泉花园为

主辐射到昱园、曦园两个小区,通过悬挂宣传条幅、发放宣传单、入户调查,进行垃圾分类讲座、垃圾分类知识问答、趣味游戏等宣传推广垃圾分类知识,培养小区家庭垃圾分类意识,特别是让少年儿童从小养成垃圾分类习惯。该项目直接受益人群可达1000余户。

咸宁巾帼志愿服务队将以该项目为载体,培养一批志愿者骨干人员成为垃圾分类能手,以点带面,向全市各小区、各学校推广。

加固湖堤保安全

受强降雨影响,湖泊水位持续上涨。13日,嘉鱼县西湖围堤渡普段,村民正在铺设防浪条,为防浪布固边,以迎接新一轮强降雨,确保安全度汛。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
通讯员 王如意 孙金龙 摄

通城北港镇灾后自救不等不靠

本报讯 记者李嘉、通讯员汪敏霞报道:7月14日,通城县北港镇龙门村岭背水库,平静的水面不时有鱼儿跃起,堤坝外与水库仅一渠之隔的稻田里,是一片绿意焕发的禾苗。

“洪水冲击力太大,把底部蓄空了。现在趁天晴,抓紧堵住渗漏,以防洪水再次侵袭。”在水库溢洪道出口处,2组村民胡高明正用沙袋和石块堵漏。

从7月7日12时起,持续强降雨导致该镇多处农田损毁,道路塌方,房屋倒塌。

当晚7时许,北港河水位暴涨,水流冲刷河基,导致拦水坝损毁,位于

河堤处的10KV217#变压器电线杆发生倾斜。该变压器承载着附近2万多名群众的生产生活用电,加之电线杆沿河而立,一旦倾倒不仅会直接造成电力财产损失,沿岸居民的生命和财产安全也遭到威胁。

为尽快排除险情,确保群众安全,在机械未到达现场前,县乡组织部驻村干部和镇村干部,在河堤沿线断电,大雨持续不停的情况下,与供电所、派出所及附近村民,共计70余人,摸黑冒雨徒步装运沙袋,打桩筑堤,竭尽全力保住河堤和变压器电线杆。

该村党员李平,主动将自家门前准备建房的砂石贡献出来,积极投工

投劳,守住河堤。

由于水流太急,大量沙袋被冲走,村民胡治龙二话不说,将自家的两扇大铁门拿出来,投进洪水中,作拦水设施……

经过3个多小时冒雨摸黑奋战,险情得以排除,自发帮忙的群众才放心离去。

在这次洪灾中,枫树村是最大降雨点,道路、河堤、村庄、房屋等不同程度受灾。该村6组邓艳红等几户村民毗邻而居,因地势低洼,洪水漫过房屋附近的菜地,淹没墙脚二十多公分,村民担惊受怕。

洪水退去后,村支部书记李海伟赶

到现场,组织机械和村民进行排涝清淤,铺设排水管道,缓解了村民的忧虑。

7至8日连续降雨,导致该村1组杨秋香家老屋后山山体滑坡、两间房屋墙体损毁。杨秋香的丈夫患有慢性支气管炎,自己患有心脏病,两个儿子在外务工。

大雨刚一停歇,镇、村干部带着彩条布赶到现场,开展抢险救灾,将损失降到最低。

镇长胡娟介绍,目前,该镇正在进行水毁设施抢修,加紧疏通道路,尽快恢复交通,妥善安置无房可住的倒损户,积极争取上级部门支持,确保灾后重建顺利进行。

防汛冲在前,青春显担当。全市广大青年争当防汛救灾的排头兵,与群众风雨同舟、共渡难关,在防汛救灾中书写无悔青春答卷。

在防汛一线贡献青春力量

○ 朱哲

要吹响青春集结号,在防汛一线贡献青春力量,全力以赴打好防汛攻坚战。

在防汛一线贡献青春力量,要在关键时刻彰显担当。全市各级团组织和广大团员青年要在党委、政府的统一部署下,发挥团组织的战斗堡垒作用和团员青年的先锋模范作用,迅速

投入到防汛救灾工作第一线,组建青年突击队,主动承担急、难、险、重任务,汇聚形成防汛救灾工作的青春力量。

在防汛一线贡献青春力量,要全

投身志愿服务。广大青年要有序有力参与到防汛救灾工作中来,全力落实防汛救灾工作任务。要积极参加志愿服务,主动到所在社区(村)报到,及时充实一线力量。展现青春风貌,主动帮扶受灾群众,关注留守儿童、贫困家庭等困难群众的实际需求。

在防汛一线贡献青春力量,要共同汇聚强大合力。全市各级团组织和广大团员青年要充分利用新媒体及时准确传递党和政府的声音,发布防汛救灾全提示。要做好青年突击队、青年志愿

服务队防汛救灾安全知识培训,增强防汛救灾的安全意识。要及时宣传防汛救灾中的先进典型、先进事迹,共同唱响防汛救灾“正能量”“主旋律”。

防汛冲在前,青春显担当。全市

广大青年争当防汛救灾的排头兵,与群众风雨同舟、共渡难关,在防汛救灾中书写无悔青春答卷。

泉都新语

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568